

Informaciones de anoche

INSTANTANEAS

De cómo por caminos de piedad se puede ir a la injusticia

Tratábamos hace unos días del desamparo que tiene Córdoba a sus ciegos. Uno de ellos que se nos acercó nos pintó un cuadro tal de abandono para sus hermanos y puso en sus informes tal acento de resignación y pesadumbre, que lo que tenemos de bueno y de generoso en el corazón acertó a inspirarnos una «Instantánea» de piadosa protesta.

Estamos acostumbrados a que sorprenda nuestra buena fe cualquier hombre que en la desatendida contienda de la vida se dispute lo mismo por que nosotros luchamos; no nos maravilla que un individuo trate de coaccionar nuestra labor, marcándonos orientaciones, brindándonos asuntos, en los cuales él tenga alguna utilidad. Para eso, que nunca faltan, hay que prevenirse y nos prevenimos. Pero es un ciego el que nos pide una mano y debemos dársela, aunque él nos lleve, con los ojos torpes de una mala intención, a la injusticia por la piedad, al error por el bien.

Y ved como nosotros, sintiéndonos piadosos, hemos sido injustos.

Un ciego nos hizo decir que Córdoba no educaba a los ciegos; que había dos profesores por la Diputación que no parecían por la escuela; que el piano dedicado a las clases había mucho tiempo que estaba roto, que no servía. Y de todo, lo último es lo verdaderamente cierto. El piano está roto y no se compone; pero dos profesores trabajan, educan a los seres más desgraciados de la tierra.

Hemos hablado con los dos profesores. Uno de ellos es el mejor músico de Córdoba, y siendo amigo nuestro tuvo ocasión, con motivo de sufrir nuestra censura, de probarnos el lealísimo temple de su amistad.

El otro profesor es una ciega que supo combatir contra el destino y vencerlo, lie-

vando a la inteligencia luces de estudio y voluntad, sol en el alma de las tinieblas.

Y esa profesora que estudia, que es ilustradísima, va desgranando su saber al par que siente el infortunio de los educandos.

—Vosotros que no véis, imitadme. Trabajad, sed fuertes, imponeros al destino, que si es voluntad de Dios privaros de uno de los sentidos más preciados, no os priva de otros dones que se atrofian comúnmente en los que ven.

¡Qué hermosa y triste verdad! El ejemplo de esa culta y admirada mujer deberían aprenderlo nuestras mujercitas adorables. El porvenir de la inmensa mayoría es el casorio, y si les dan calabazas y se les va la vida en un «afán de juventud», qué amargo olofo a expensas del pariente, rumiando el pasado de fallidas ilusiones y caminando a un porvenir de soledades estériles, sin memoria de un esfuerzo, de un dolor, de una lágrima que autorice a decir que se ha vivido...

La profesora ciega de los ciegos no falta un día a sus clases. Lluéva o ventee va al hospicio, y además tiene, también, creo, alumnas particulares...

A esa admirable mujer le faltó el casorio y le falta la vida. Y vedla, empero, sonriente y triunfal mereciendo la vida que vive...

Nos descubrimos al paso de la más indefensa mujer, que podría, si quisiera, despreciar a los hombres.

¡Ah si las mujeres supiesen demostrar al hombre que no lo necesitan! Muy pocas se quedarían solteras. Pero no; tienen claros y hermosos los ojos que nos miran; los del espíritu no llegan más allá del tocador o el figurín...

¡A qué distancia llegó a ver con sus ojos sin luz esa benemérita maestra de los ciegos!

Joaquín P. Madrigal.

En la Casa de todos POR LOS PUEBLOS

Una comisión de vecinos de la calle de Ambrosio de Morales ha estado hoy en el Ayuntamiento, al objeto de visitar al alcalde. Como no la consiguieron dejaron en la secretaría provincial una instancia en suplica de que se pudiese inmediatamente el tránsito de carruajes por dicha calle, en cumplimiento de un acuerdo municipal tomado hace tiempo.

Nos hacemos intérpretes de la solicitud de dichos vecinos, ya que dicha calle no es la más apropiada para el paso de vehículos.

Fomento

Hoy, a las cinco de la tarde, se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión municipal de Fomento, bajo la presidencia del teniente de alcalde señor León Priego.

A esta reunión ha asistido, en calidad de oyente, el alcalde señor Barrios Rejano.

Se ha tratado de varios asuntos relacionados con la tramitación y ensanche de algunas calles de Córdoba y de otros asuntos de trámite ordinario pendiente de la semana.

Donativo

En la visita que esta tarde ha realizado al municipio la Estudiantina escolar granadina, el alcalde ha hecho entrega de ciento cincuenta pesetas para engrasar la suscripción iniciada por dichos estudiantes para la construcción de una clínica en la Facultad de Medicina de Granada.

El alcalde ha asistido también a la función que se ha celebrado esta tarde en el Teatro Circo y cuyos productos se destinan al mismo fin.

Visita

Esta mañana ha visitado al alcalde una comisión de obreros de la sociedad de gasistas y electricistas, para dar cuenta a la primera autoridad local de los actos que se proponen celebrar en los días del próximo Carnaval, constituyendo una estudiantina que postule por nuestras calles en favor de los niños hambrientos de Rusia.

El alcalde les felicitó por su simpática iniciativa e hizo entrega de veinticinco pesetas con tal fin.

Próxima visita

El martes próximo llegará a Córdoba el nuevo ingeniero señor Díaz, jefe de la Sección hidrográfica del ministerio de Fomento, que viene a realizar una visita de inspección en toda la cuenca del Guadalquivir, al objeto de estudiar su canalización.

Confirmando con el alcalde.

Recaudación del municipio

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento: por derechos de matadero, 925'57 pesetas; por el arbitrio de carnes, 2.548'86; por cuotas personales, 953'03; por el arbitrio sobre inquilinato, 222'60; por carruajes de lujo, 776'10; por casinos y círculos de recreo, 2.000; por varios arbitrios municipales, 526'10.—Total, 7.955'67 pesetas.

TRIBUNALES

Vistas para mañana

Sección primera.—Ante el tribunal del jurado, se verá la causa instruida por el juzgado de Hinojosa, por el delito de violación, contra Algimiro Caballero Aranda.

Defenderá al procesado el abogado señor Martínez Beltrán, y ejercerá la acusación privada el letrado señor Molina Abenación. Procuradores, señores La Cerda y Cruz.

Sección segunda.—Ante esta Sala se verá en juicio oral la causa procedente del juzgado de Aguilár, por el delito de amancebamiento, Antonio Palos Cozanco, acusado. Procurador, señor Velasco; procurador, señor La Cerda.

III Peregrinación Nacional española a Roma con ocasión del Congreso Eucarístico

El Comité Nacional de Peregrinaciones, alentado por el grandioso éxito alcanzado con la organización de la Peregrinación a Roma, realizada en la primavera anterior, y con motivo de celebrarse en el próximo mes de mayo el XXVI Congreso Eucarístico Internacional, contando con el superior beneplácito y bendiciones, organiza la III de sus Peregrinaciones a la ciudad de los Papas.

Además del viaje directo para acudir al indicado Congreso, se dividirá la Peregrinación en tres series, teniendo como puntos importantes la visita de Tierra Santa y las representaciones de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo en Oberammergau (Baviera).

Sucesivamente iremos dando a conocer los detalles de esta magna Peregrinación, que constituirá, correspondiendo sin duda alguna a la fe tradicional de nuestra patria, un homenaje importantísimo de la España católica a Jesús Sacramentado y al Romano Pontífice.

Por el hambre de un pueblo

Hay que salvar la vida a más de diez millones de seres.—Todas las naciones y ciudades del mundo dan sus corazones a esta cruzada de la misericordia.—Córdoba no será una excepción.

Va engrosando con el amor de los cordobeses la suscripción por niños rusos hace dos días iniciada.

Con esta fecha hemos escrito al ilustre comediógrafo don Gregorio Martínez Sierra, paladín español de esta magna causa, declarándonos deudores a la misma de los productos de la caridad cordobesa, a la que exhortamos una vez más.

«Dora La Cordobesa», esa gentil y bellísima paisana nuestra, prestigio de alegría y de arte en las «varietés» españolas, nos envía la carta que reproducimos:

«Señor don Joaquín P. Madrigal. Muy señor mío: Después de saludarlo con mi mayor respeto y consideración, le participo que por el popular diario LA VOZ del 20 del presente y en la sección que titula «Instantáneas» me entero de la simpática idea lanzada por usted y que con tanta simpatía creo será acogida por mis queridos paisanos y paisanas para recoger fondos a esos desgraciados huérfanos y enfermitos rusos.

Adjunto remito esta insignificante cantidad y en la seguridad que Córdoba entera

Llegada de turistas

En un tren especial han llegado esta mañana a Córdoba ochenta y cinco personas de nacionalidad norteamericana, que proceden de Cádiz, y que vienen recorriendo las principales poblaciones de España.

Desde mucho antes de la llegada del tren, en el patio central había numerosos carruajes, donde los turistas se trasladaron a la Mezquita, y después estuvieron recorriendo los principales monumentos, trasladándose al hotel Suizo, donde se hospedaron.

Después marcharon en los mismos carruajes a visitar los lugares más pintorescos de nuestra incomparable sierra.

Los citados excursionistas marcharán mañana en el mismo tren que les ha traído a nuestra capital.

Sucesos y denuncias

Temprano empieza

Ha sido detenido el niño de doce años Manuel Molina López, que sustrajo una peseta a una persona mayor.

El precoz ratero a ingresado en la cárcel.

Por insultos

Por dirigir frases ofensivas a la vendedora Eloisa Alcaráz, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal Antonio Naranjo Poveda, el cual formó un monumental escándalo en la plaza del mercado.

Segunda lista

| | Pesetas |
|----------------------------------|---------|
| Suma anterior. | 218 |
| Don Antonio Dieguez Triguillo. | 5 |
| » C. R. de M. | 1 |
| » C. P. de R. | 1 |
| » Santiago Grisolia | 3 |
| » José Torres | 1 |
| » José Olivares Olid, de Montoro | 1 |
| » Sebastián Barrios Rejano. | 25 |
| » Dora La Cordobesa | 10 |
| Suma y sigue. | 263 |

Gobierno civil

Licencias de caza

El Gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Manuel Gálvez Navarro, don Miguel Morillo Fernández, de Fuente Genil; don Miguel Ruiz Camela y don Antonio Navarro Chacón, de Lucena; don Miguel Molina Aguilera, don Luis Villena Flores, don Antonio José Lozano, don Cándido Povedano Torralbo, de Priego; don Francisco Madueño Madueño, don Francisco Cervera, de Bujalance; don Mariano López Calvo, don Francisco Ramos Esqueta, don Juan Madueño Madueño, de Montoro; don Rafael Estévez Reina, don Francisco Avalos Torres, de Córdoba; don Ernesto y don Gaspar Zurita Romero y don Antonio Zurita Vera, de Bujalance; don Andrés López Pérez, de Pedro Abad; don Antonio Cabrera Gamero, de Hornachuelos.

Imposición de multa

La cuarta división técnica y administrativa de los ferrocarriles propone que se imponga a la compañía de Andaluces una multa de doscientas cincuenta pesetas, por el retraso con que llegó a esta capital el tren número 1 el pasado día 23 de septiembre y que no ha podido ser justificado por la expresada compañía.

Infracción de un reglamento

El alcalde de Pedro Abad comunica que han sido denunciados los automóviles propiedad de los vecinos de Pedro Abad y Montoro don José Amayo y Amayo y don Mariano Molina, por infracción del reglamento vigente sobre la circulación de automóviles.

Oficers

Han presentado instancias solicitando se les conceda autorización para conducir automóviles, entregándoles el correspondiente carné, los vecinos de esta capital don Rafael Molina Ruiz, don Rafael Vaquero Navarro y don Francisco Téllez Loringin, don Jesús Navarro L. Obrero, de Bujalance, y don Adolfo Pino Cruz, de Cabra.

Plaza vacante

Por oposición se anuncia la plaza de profesor de entrada del Conservatorio provincial de música, que está dotada con el haber anual de mil doscientas cincuenta pesetas y que puede ser solicitada en el plazo de quince días, desde la inserción de la convocatoria en el «Boletín Oficial» de la provincia, donde se expresan cuantas condiciones y requisitos son precisos para acudir a dicho concurso.

La huelga de Peñarroya

Cuando esta mañana recibió el señor Suca Escalona a los periodistas, les manifestó que respecto a la huelga de Peñarroya no había recibido noticia alguna, ignorando, por tanto, el estado de la situación.

La consagración del Guadalquivir

El director de la compañía «Mengemor» don Juan B. Tola, ha estado hoy visitando al gobernador civil para manifestarle que el próximo lunes llegará a esta capital un inspector técnico, acompañado del ingeniero autor del proyecto señor Mendoza, para comenzar los estudios relacionados con la canalización del Guadalquivir.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación de Córdoba y su región.

Invitamos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes fiestas.

Llegada de la Estudiantina de Granada

En el correo de Málaga de esta tarde ha llegado a esta capital la estudiantina formada por los alumnos de las distintas facultades de la Universidad de Granada, y cuya visita habíamos anunciado de antemano.

Desde mucho antes de la llegada del tren, se hallaban los andenes repletos de público, así como de las comisiones de estudiantes de los diferentes centros docentes de la capital.

También estaban las banderas de la Escuela de Veterinaria, Normal de Maestros, de la Escuela Superior francesa y del Instituto General y Técnico.

A las cuatro y cuarto, próximamente, entró el tren en aguijas a los acordes de un alegre pasodoble que interpretaba la banda municipal de música.

Acto seguido y después de cambiarse entre los estudiantes forasteros y los cordobeses muestras de afecto, se organizó la comitiva en la forma siguiente:

Primero iban las banderas de los centros de enseñanza seguidas de numerosos estudiantes y a continuación la estudiantina granadina, que iba lanzando al espacio los acordes de una bonita y popular composición.

El itinerario

Tanto en la explanada de la estación como en las afueras había numeroso público, que vitoreó a la agrupación musical.

La comitiva se dirigió por las calles del Gran Capitán, Gondomar, Sánchez Guerra al Instituto, donde quedaron las banderas de los centros docentes de Córdoba y luego continuó por la calle Claudio Marceño a la puerta principal del ayuntamiento.

En el Ayuntamiento

Ante la fachada de este edificio interpretaron una de sus más escogidas composiciones, y acto seguido penetraron en el salón del ante-despacho de la alcaldía.

En la puerta aguardaban la llegada de la estudiantina el alcalde don Sebastián Barrios Rejano, acompañado de varios concejales, el secretario de la corporación, el secretario especial de la alcaldía, numerosos funcionarios municipales y representantes de los periódicos locales.

En este salón interpretaron varias composiciones de su repertorio, entre ellas una jota cantada por un estudiante, alusiva a la ciudad de Córdoba.

Al final de cada obra fueron muy aplaudidos.

Después todos los estudiantes fueron obsequiados con un espléndido «lunch» brindando el director de la agrupación por Córdoba y por el alcalde.

Asimismo el señor Barrios brindó por los estudiantes de Granada y por aquella ciudad.

El alcalde hizo entrega al tesoro de la agrupación de doscientas pesetas, para engrasar las cantidades producto de la postulación.

Los estudiantes salieron muy satisfechos de las atenciones que había tenido para con ellos la primera autoridad local, marchando seguidamente a visitar al gobernador.

En el Gobierno civil

Desde las casas consistoriales la estudiantina se dirigió por las calles Joaquín Costa y Alfonso XIII al Gobierno civil.

En el salón de actos de este centro oficial aguardaban la llegada de los estudiantes, el gobernador civil don Manuel Suca Escalona, el comisario de vigilancia señor Herrera Pérez y el secretario particular don Balduino Muñoz.

Traslado de un preso

Se ha dispuesto que el preso en el cárcel de Aguilár de la Frontera Alejandro Delgado Pérez, sea trasladado a la de La Rambla.

Los marmolistas

Por el gobernador civil ha sido autorizada la reunión que mañana día 23 a las nueve de la noche, celebrarán en su domicilio social los obreros marmolistas.

En dicha reunión se tratará de la huelga parcial que existe en el taller de don Manuel López, discusión de asuntos relacionados con el taller colectivo, ruegos y preguntas y otras cuestiones de régimen interior. Asistirá a esta reunión un delegado de la autoridad.

Nombramiento

La Comisión provincial ha nombrado médico agregado del departamento de deficientes a don Francisco Bergillos.

Para los niños de Rusia

Esta mañana ha visitado al gobernador civil una comisión de obreros gasistas, acompañados del concejal señor Benavente, para interesarse que diera algún donativo con que engrasar la suscripción que dicha sociedad obrera ha iniciado.

El señor Suca Escalona entregó a los comisionados la cantidad de 25 pesetas.

El festival de los estudiantes

Hoy ha estado visitado al señor Suca Escalona, una comisión de estudiantes de esta capital para darle cuenta del festival que esta tarde a las seis se ha celebrado en el Teatro-Circo.

El gobernador entregó a la comisión el importe del palco que de oficio le pertenece, al objeto de que se aumente el total de la recaudación.

SEVILLA

En la fábrica de tabacos ha habido un plantón. Fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad han tenido que intervenir en preguja de que se hubiera podido alterar el orden. El motivo del plantón parece que ha sido por no admitir a tres obreros que despidieron hace diez meses, por estar en los talleres para una compañera enferma. También pedían que volviera a su puesto el obrero Manuel Benítez, recientemente despedido.

Este obrero está inutilizado por una máquina de la fábrica, desde hace tres años. Apesar de la intervención del director señor Herrero y del gobernador interino señor Jurguitti, no pudieron convencer a los alborotados, que han amenazado con no acudir al trabajo. De persistir esta actitud, se cree será cerrada la fábrica hasta que lleguen a un acuerdo.

—Sigue la vista en la causa por atentado a la casa del señor Lissor. Después de la prueba testifical, han habido el ministerio fiscal y la defensa. El señor Feria informo rebatiendo los argumentos del Ministerio público, en vista del resultado negativo de las pruebas, aconsejando que por lo tanto, debe retirarse la acusación, pidiendo el jurado un veredicto de incapacidad. Este juicio ha de durar, por lo menos, tres o cuatro días.

MALAGA

La función a beneficio de los niños rusos que organizan valiosos elementos, entre los que figuran los populares salicoteristas señores Torres del Álamo y Asenjo, se verificará dentro de pocos días.

También aquí se están poniendo de moda los atráces. El de hoy ha sido escandaloso. En la calle Ollerías, bastante frecuentada, arrastraba el coche en que iba don Ricardo Torres cinco ladrones, intentando quitarle la cartera, que contenía una importante suma. El señor Torres, tras de desespetarse los esfuerzos, consiguió retener su cartera, la que defendió gracias a la casual aparición de un guardia municipal.

En este centro los estudiantes tocaron varias composiciones, siendo asimismo muy aplaudidos.

El señor Suca entregó al tesoro ciento cincuenta pesetas.

En los alrededores del Gobierno se efectuó numeroso público que ovacionó a los estudiantes.

Después, entonando un alegre pasodoble, se dirigieron hacia el Teatro-Circo, donde se celebrará la función benéfica.

La Estudiantina

La estudiantina de Granada está compuesta por unos cincuenta alumnos de las distintas facultades, de aquella capital, siendo el director artístico don Miguel Follat, oficial de telégrafos y alumno de Derecho.

Además acompaña al cuadro artístico una representación del comité, integrada por el presidente, tesorero, secretario y vocal de cada facultad. También vienen en las excursiones el redactor «El Noticiero Granadino», don José Acosta, distinguido amigo nuestro.

La función benéfica

A las seis y media próximamente comenzó el festival.

La sala, que presentaba un bonito aspecto, estaba artísticamente adornada y ocupadas casi todas las localidades del teatro.

Ambos lados de la embocadura estaban colocadas las banderas de los Centros docentes.

Primeramente, la estudiantina interpretó la sinfonía, tocando un bonito fox-trot, siendo muy aplaudida.

Acto seguido el estudiante señor Lobera interpretó el monólogo de Narciso Díaz de Escobar, titulado «Sin decidir», siendo aplaudidísimo.

El intermedio a cargo del estudiante señor Calero, que interpretó con maestría varias jotas alusivas a la fiesta, obteniendo un gran éxito.

A continuación el estudiante señor Palacios, leyó varias poesías, que fueron premiadas con nutria salva de aplausos.

Después la estudiantina interpretó varias obras con arreglo al siguiente programa: «Momento musical», de Schuber, (nata); «Granada», de Albéniz y «Sinfonía», (fox-trot), de Gómez.

Al final de cada obra el numeroso jurado premió con aplausos a la agrupación de estudiantes, repitiéndose algunos juicios a petición del público.

Como fin de fiesta, el popular grupo cordobés Castejón, hizo varios trabajos ventríloquia, prestidigitación e imitación de varias estrellas de variedades.

Asimismo cantó varias canciones regionales.

Nuestro paisano fué muy aplaudido.

El público salió muy satisfecho de la fiesta.

Programa para esta tarde

Cuando termine el festival, los estudiantes se dirigirán a los respectivos hoteles donde se hospedaron, y seguidamente irán a reunirse, para visitar todos los centros de recreo de Córdoba, según ha sido anunciado.

El día de mañana lo dedicarán a visitar a las personas de significación de esta ciudad y a diferentes casas particulares.

Desearnos a nuestros huéspedes, que breve estancia en la ciudad, sea una muy grata.

Notas de la región LOCALES

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa de nuestro particular don José del Pino, doña Antonia del Pino, de Felicitamos a los señores del Pino, por este fausto acontecimiento de familia, y a la madre como la recién nacida goza de excelente salud.

—El viernes 24 del actual a las doce de la tarde ha de celebrarse en el obsequio una reunión para constituir legalmente una sociedad para la construcción de casas baratas, a la que asistirán todos los socios, a la vez que asistirá el Sr. D. José de la Hoz, en la iniciativa del Sr. D. de la Hoz.

—Don José Lozano nos participa que atento B. de M., habiéndose hecho cargo de la administración del matadero de don Andrés Saez (A. V.). Le deseamos muchos éxitos en su gestión.

—En el Monte de Piedad de Córdoba, el día de hoy ha sido operado el Sr. D. M., habiéndose hecho cargo de la administración del matadero de don Andrés Saez (A. V.). Le deseamos muchos éxitos en su gestión.

—En el Monte de Piedad de Córdoba, el día de hoy ha sido operado el Sr. D. M., habiéndose hecho cargo de la administración del matadero de don Andrés Saez (A. V.). Le deseamos muchos éxitos en su gestión.

—En el Monte de Piedad de Córdoba, el día de hoy ha sido operado el Sr. D. M., habiéndose hecho cargo de la administración del matadero de don Andrés Saez (A. V.). Le deseamos muchos éxitos en su gestión.

—En el Monte de Piedad de Córdoba, el día de hoy ha sido operado el Sr. D. M., habiéndose hecho cargo de la administración del matadero de don Andrés Saez (A. V.). Le deseamos muchos éxitos en su gestión.

—En el Monte de Piedad de Córdoba, el día de hoy ha sido operado el Sr. D. M., habiéndose hecho cargo de la administración del matadero de don Andrés Saez (A. V.). Le deseamos muchos éxitos en su gestión.

—En el Monte de Piedad de Córdoba, el día de hoy ha sido operado el Sr. D. M., habiéndose hecho cargo de la administración del matadero de don Andrés Saez (A. V.). Le deseamos muchos éxitos en su gestión.

—En el Monte de Piedad de Córdoba, el día de hoy ha sido operado el Sr. D. M., habiéndose hecho cargo de la administración del matadero de don Andrés Saez (A. V.). Le deseamos muchos éxitos en su gestión.

—En el Monte de Piedad de Córdoba, el día de hoy ha sido operado el Sr. D. M., habiéndose hecho cargo de la administración del matadero de don Andrés Saez (A. V.). Le deseamos muchos éxitos en su gestión.

—En el Monte de Piedad de Córdoba, el día de hoy ha sido operado el Sr. D. M., habiéndose hecho cargo de la administración del matadero de don Andrés Saez (A. V.). Le deseamos muchos éxitos en su gestión.

—En el Monte de Piedad de Córdoba, el día de hoy ha sido operado el Sr. D. M., habiéndose hecho cargo de la administración del matadero de don Andrés Saez (A. V.). Le deseamos muchos éxitos en su gestión.

—En el Monte de Piedad de Córdoba, el día de hoy ha sido operado el Sr. D. M., habiéndose hecho cargo de la administración del matadero de don Andrés Saez (A. V.). Le deseamos muchos éxitos en su gestión.

Información telefónica

Los autores del asesinato de Dato, Nicolau y la mujer rubia, salieron de Berlín hace varios días para España; hoy se dice que han llegado.—Toda la prensa solicita el indulto del reo Valentín Velasco, que será ejecutado al amanecer; el Gobierno no puede aconsejar el indulto.—Sánchez Guerra será elegido presidente del Congreso; pronunciará un importante discurso político.—El coronel Gómez Jordana habla de África.—El comandante Francos habla de curso político.—El Consejo de ministros de esta tarde.—En Guadalajara las Cámaras agrícolas protestan del nuevo arancel.—En la Coruña reina furioso temporal.—Función de gala en honor de los marinos ingleses.—Seis mil soldados de los batallones de Borbón, Extremadura, Granada, Sevilla, Pavia y La Corona a Málaga al ejército de reserva.—Llegada del alto comisario general Berenguer a Melilla.—Un periódico de Tánger asegura que el sultán no ha perdido su soberanía y así se le ha reconocido en el tratado de Versalles.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Madrid 22, 15 a 19.
Por el indulto de un conde-nado

Toda la prensa de hoy sin distinción de matices solicita del Rey el indulto del conde-nado a muerte Valentín Velasco, que dio muerte a su novia en la calle San Vicente, evitando el levantar un patibulo en plena capital de España, espectáculo nada edificante en el siglo presente.

Extradición de Nicolau y la mujer rubia

Nuestro embajador en Berlín ha comunicado al Gobierno que los presuntos autores del asesinato del señor Dato, Nicolau y la mujer rubia, han salido de Alemania perfectamente custodiados para hacer entrega en Hendaya de ellos a la policía española.

Landrús será ejecutado

Para el sábado próximo se asegura que será ejecutado el célebre Landrús recientemente conde-nado a muerte.

Muerte de un cardenal

Continúan de Tunes que ha fallecido el cardenal de Marza monseñor Claudio, después de una corta enfermedad.

Un ministro socialista opuesto a la extradición de Nicolau y su mujer

Se sabe que a pesar de haberse opuesto el ministro socialista del Gobierno alemán a la extradición de Nicolau y su esposa, esta vez concedida, habiendo salido ya de Berlín debidamente custodiados con dirección a esta corte a donde se supone habrán llegado hoy, aunque sobre el particular se guarda una reserva absoluta.

Firma de Guerra

Ascendiendo a general de brigada al coronel de infantería don Leopoldo Saro Marín.

Nombrando intendente de Larache al teniente coronel don Melitiano Cánovas Extranera.

Item de la comandancia de Melilla a don Eugenio Martínez Guardiola.

Concediendo el indulto de la pena de muerte a un soldado de Regulares de Ceuta.

Disponiendo la ejecución de las obras del hospital de Sevilla por administración.

El despacho de Maura con el Rey

Como de costumbre estuvo el señor Maura en palacio, despachando con el Monarca.

A la salida manifestó a los periodistas que no ocurría nada de particular.

Y humorísticamente dijo: «Este frío tan frío que hace no es ministerial...»

Y al despedirse comunicó que esta tarde se celebraría el anunciado Consejo de ministros en la presidencia.

Firma de Marina

La firma de este ministerio se refiere a varios asuntos reglamentarios, ya conocidos del público.

Cierva y Cortina, en palacio

Esta mañana despacharon con el Rey los ministros de la Guerra y Marina.

El señor Cierva fué preguntado por los reportes, a los que dijo: «Estoy conde-nado a no hablar en diez años; no pasa nada, señores; nada absolutamente.»

Cortina, que escuchaba a su compañero, dijo: «Vivimos en el mejor de los mundos.»

Un banquete a la comisión de Granada

Ayer se celebró un banquete en honor de la comisión de Granada, que vino a la entrega del aeroplano regulado al ejército costeado por los representantes de la provincia.

Al acto asistieron el ministro de la Guerra, el general Echagüe, Méndez Vigo y el subsecretario de la Guerra.

Hubo brindis muy elocuentes y de alto espíritu patriótico.

Un homenaje a Gómez Carrillo

Los artistas, y literatos de Francia, obsequiarán a Gómez Carrillo por el éxito de sus últimos libros.

Sánchez Guerra será presidente del Congreso

Se tiene por descontado la reelección para la presidencia del Congreso del señor Sánchez Guerra, en cuyo acto pronunciará un discurso político que tendrá gran importancia, al propio tiempo que expresará las ideas que le inspiran.

Como quiera que el señor Sánchez Guerra es ahora el sostén del Gobierno, desde luego sus amigos políticos desearán que todos los puestos en las comisiones de Hacienda y Fomento, por ser los únicos en que se imponen reformas de alguna trascendencia política y social.

Presidente del Senado

En el Senado no habrá elección para reelegir presidente, porque este nombramiento es de la incumbencia de la Corona.

Llegada del comandante general de la escuadra

Esta mañana ha llegado el comandante general de la escuadra, condecorado con el título de marqués de las operaciones en África.

Llegada del valiente comandante del Tercio, Franco.—Un homenaje

Con varios días de permiso ha llegado hoy el valiente comandante del Tercio de voluntarios señor Franco, habiéndose acordado por sus numerosos amigos y compañeros obsequiarle con un espléndido banquete.

El alcalde conferencia con Maura y Coello

Esta mañana ha conferenciado con Maura y Coello en la presidencia el alcalde sobre las fiestas de Carnaval.

Las audiencias del Rey

Esta mañana el Rey recibió en audiencia al capitán general señor Orozco, al general Sanmartín, al contralmirante señor Billán, al subinspector de farmacia militar señor Nieto y a varios jefes y oficiales.

Gómez Jordana en Palacio

El coronel Gómez Jordana, jefe de Estado Mayor, a las órdenes del alto comisario, estuvo esta mañana en Palacio, siendo recibido por el Rey.

Salió a la una diciendo que el miércoles próximo marcharía nuevamente a Melilla, porque su viaje obedecía tan sólo a aclarar algunas cosas de los presupuestos de Guerra.

Mi labor en África, como mía, es muy modesta, estando siempre al servicio del último soldado.

España puede estar orgullosa y satisfecha de su valiente ejército, porque dentro de unos días se cumplirá un año de la toma de Dar Driús y a estas horas estamos en el mismo sitio en que nos encontrábamos cuando surgieron los sucesos de Julio.

Yo soy muy optimista y confío en el éxito final de nuestra empresa, porque hasta ahora desde el general al último soldado, todos, absolutamente todos, han cumplido con su deber.

Un periodista le arguyó que ahora se decía que íbamos por el Raisuni, a lo cual respondió: «Si, eso se dice, pero ya hace tiempo que estamos yendo por él.»

Lo que pasa es, que por el mal tiempo no se pueden efectuar las operaciones, que hay que supeditarlas a los días bonancibles.

En cambio no ocurre lo propio en Melilla; allí se aprovechan todas las ocasiones para ir haciendo la labor que se ha encomendado al ejército.

Por lo demás, hay que tener fe y confianza en el ejército, que obtendrá la victoria final.

La "Gaceta," de hoy

Circular dirigida a los gobernadores civiles para que inmediatamente envíen relación exacta y cuantos datos sean precisos de las Contadurías de fondos municipales y de las jefaturas de fondos de los gobiernos civiles.

Otras varias disposiciones reglamentarias de carácter local.

Cierva en Palacio.—Una hora despachando con el Rey

Ayer tarde a las siete y media llegó el señor Cierva a Palacio, conferenciando con el Monarca durante más de una hora.

Fué preguntado por los periodistas, negándose a hacer manifestaciones de ninguna clase.

El Consejo de ministros de esta tarde

El Consejo de ministros que esta tarde se celebrará en la Presidencia será dedicado por entero al estudio de la cuestión tributaria del ministro de Hacienda.

Dos proyectos nuevos en poder de los ministros

Ayer fueron entregadas a los ministros copias de los proyectos de nueva creación sobre giros y patrimonios.

Secretario judicial que renuncia

Ha renunciado el cargo de Secretario judicial del juzgado de primera instancia de Valladolid don Luis Durán, recientemente nombrado.

No hay esperanzas de indulto a favor de Valentín Velasco

Esta mañana los periodistas preguntaron a Francos Rodríguez si en el Consejo de ministros de esta tarde se acordaría proponer al Monarca la concesión de indulto del reo Valentín Velasco, contestando el ministro que no se hablará más de este asunto, por no haber motivos para poder aconsejar la gracia de indulto.

Hoy se levantará el patibulo. El reo en capilla.—Al amanecer será ejecutado

Esta tarde se levantará el patibulo para la ejecución del sentenciado a muerte Valentín Velasco, que entrará esta tarde en capilla.

Consejo de ministros

A las cuatro de la tarde quedaron los ministros reunidos en Consejo en la presidencia.

Mantra manifestó que como nada nuevo ocurría, nada tenía que decir, y de lo cual se felicita. Anunció que el Consejo sería de larga duración.

Sólo nos comunicó que llevaba el presupuesto de su departamento.

Mantra expusieron de trámite.

Cierva llevaba también un presupuesto de Guerra.

Coello nos dijo que traía el presupuesto de las haciendas locales y el proyecto de reglamentación del juego.

González Hontoria nos desmintió que nuestro embajador en Londres hubiera sido nombrado para asistir a la conferencia sobre la cuestión de Tánger, toda vez que ignoraba hasta la existencia de tal conferencia.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

Nicolau y la Rubia.—Dice el conde de Coello

El ministro de la Gobernación hablando acerca de la extradición de Nicolau y la rubia, ignoraba la fecha de su llegada a la corte si bien le constaba que ya habían salido hace algunos días de Berlín y no tardarían en llegar.

El verdugo trabaja por primera vez

El verdugo llegado de Burgos para la ejecución de Valentín Velasco es el primero que hace uso de su cargo en los muchos años que lleva nombrado.

La Embajada británica

La Embajada británica ha comunicado a nuestro Gobierno su satisfacción por la conducta de los médicos del ejército que realizaron el embalsamamiento del cadáver del aviador fallecido en el último accidente, por haberse negado a percibir sus honorarios.

Ha terminado la asamblea que venían celebrando los industriales metalúrgicos de España.

Una asamblea

Hoy ha dado comienzo la asamblea en la casa de las Damas catequistas en pro de los prisioneros.

Se leyeron telegramas pidiendo la bendición del Santo Padre para los asambleístas y la concesión de la bendición de Su Santidad recibida de Roma.

Discurrió elocuentemente el obispo Fray Jaime, defendiendo a los prisioneros y relatando la labor que realizan las misiones del Extremo Oriente, donde tienen que luchar contra los pueblos del paganismo.

Asamblea que termina

Ha terminado la asamblea que venían celebrando los industriales metalúrgicos de España.

Protestando de una campaña

El decano del colegio notarial de esta corte ha elevado al director general de los registros una razonada protesta contra la campaña que se viene realizando por ciertos elementos catalanistas al nuevo reglamento del Notariado.

Una fiesta en Batel

Melilla 22.—El domingo tuvo lugar en la posición de Batel una brillante fiesta organizada por todas las fuerzas allí destacadas.

Llegada del Alto Comisario

Melilla 22.—Esta mañana ha llegado el Alto Comisario general Berenguer, conferenciando inmediatamente con el comandante general Sanjurjo.

Obras de manpostería

Melilla 22.—Se están realizando obras de manpostería en el hospital de los Doker de esta plaza.

Bombardeo de Beni-Said

Melilla 22.—La aviación ha bombardeado la cabila Beni-Said, haciendo huir a los rebeldes hacia el interior.

Contra los rebeldes

Melilla 22.—La artillería ha disparado a grupos de rebeldes que construían obras de defensa en Iszamar.

Llegada del general Vives

Melilla 22.—Llegó el general Vives inspeccionando las obras realizadas por el cuerpo de ingenieros en las posiciones.

Fanjul a la península

Melilla 22.—Ha marchado hoy a la península el diputado señor Fanjul, que ha permanecido en esta una semana.

A reclutar hombres

Tetán 22.—Han marchado a Alcazarquivir, Larache y Arcila, varios tenientes de la metalla para reclutar hombres para la misma.

Mejora el tiempo

Tetán 22.—En vista de que el tiempo tiende a mejorar se está procediendo al sacateamiento de todos los campamentos.

Otra escuadrilla de aviación

Tetán 22.—Se espera la llegada de una nueva escuadrilla de aviación de aparatos sistema «Napier», procedente del aeródromo de Cuatro Vientos, al mando del infante don Carlos de Orleans.

Regreso de fierzas

Larache 22.—Han regresado las fierzas que quedaron refugiadas por el temporal en la posición de Nattas.

Cajas de rom

Larache 22.—Se han recibido veinte cajas de rom que la Reina Victoria envía para los soldados convalecientes.

El proyecto de sindicación forzosa, será la guerra civil

El exministro Roig y Bergadá ha declarado a propósito del proyecto de sindicación obligatoria, no de conceder la sindicación obligatoria, que entiende sufre un grave error en el todo, vez que la única nación que consiguió la implantación fué Austria y fracasó ruinosamente.

Fué presidente en el Senado de la comisión dictaminadora del proyecto de sindicación y fué opinión mía y de otros que la sindicación debería ser profesional, nunca obligatoria; hay que dejar a voluntad y libremente a los obreros para que se sindicaran en la forma que les plazca, porque sería una temeridad obligar a todos a sindicarse por la fuerza, y claramente se ve el objeto que persigue el Gobierno con ello: formar un solo sindicato con todos que después se llamará católico, y repito que ello nos acarrearía una guerra civil en España.

Tengo mucha fe en las comisiones mixtas de obreros y patronos, y a semejanza de los consejos paritarios deberían crearse éstos, formados por igual número de patronos y obreros y el presidente nombrado por el Gobierno.

Lo contrario será exacerbar más los ánimos, y creo que no será ley el proyecto de sindicación obligatoria.

Protestando de una campaña

El decano del colegio notarial de esta corte ha elevado al director general de los registros una razonada protesta contra la campaña que se viene realizando por ciertos elementos catalanistas al nuevo reglamento del Notariado.

Aduce en la instancia que la campaña no tiene fundamento y que carecen de razón y justicia los protestantes, no debiendo tomarse en consideración las quejas formuladas.

Una asamblea

Hoy ha dado comienzo la asamblea en la casa de las Damas catequistas en pro de los prisioneros.

Se leyeron telegramas pidiendo la bendición del Santo Padre para los asambleístas y la concesión de la bendición de Su Santidad recibida de Roma.

Discurrió elocuentemente el obispo Fray Jaime, defendiendo a los prisioneros y relatando la labor que realizan las misiones del Extremo Oriente, donde tienen que luchar contra los pueblos del paganismo.

Al acto han asistido numeroso público y distinguidas personalidades.

Asamblea que termina

Ha terminado la asamblea que venían celebrando los industriales metalúrgicos de España.

De Provincias

BARCELONA

Barcelona 22.—El capitán general ha ordenado la libertad de cuatro paisanos que hicieron frente a la fuerza armada el día de las elecciones en un colegio de San Lorenzo de Servant.

Función de gala

Barcelona 22.—Esta tarde se dará una función de gala en honor de los marinos de la escuadra inglesa surta en este puerto, en el teatro Principal Palace.

Un civilista herido por imprudencia

Barcelona 22.—Al conocido civilista de juzgados don José Tener se le disparó la pistola que llevaba, resultando herido de gravedad en el costado, izquierdo donde le quedó alojado el proyectil.

Por un gráfico contra Francia

Barcelona 22.—El fiscal ha pedido la pena de cuatro meses y un día de prisión correccional para Miguel Wenceslao Calzadilla por la publicación de un gráfico injurioso para Francia en el semanario «La Verdad».

Como el defensor se conformó con la petición fiscal, el procesado fué conde-nado a la pena antes dicha.

Donativos para los niños rusos

Barcelona 22.—La sociedad patronal ha participado que abrirá una suscripción entre sus afiliados para arbitrar recursos para los niños rusos víctimas del hambre.

CORUNA

Otra vez el temporal hace estragos

Coruña 22.—Se ha desencadenado un furioso temporal, habiendo entrado barcos de arribada forzosa.

Varias casas de la barriada de Frisol han sufrido desperfectos de consideración. Los tripulantes del vapor francés «Gurri» refieren que en su viaje de Santander vieron como restos de un naufragio.

Esperase con ansiedad noticias del vapor belga «Delmayor», procedente de Amberes, que lleva seis días luchando con el temporal.

GUADALAJARA

Las Cámaras agrícolas protestan del arancel

Guadalajara 22.—En el teatro Principal se han reunido en asamblea varias Cámaras agrícolas para protestar de los nuevos aranceles que son la ruina de la agricultura y de la indefensión en que se le deja.

Asistieron los diputados Crespo de Lara, Matesanz, Cánovas Cervantes y el senador Ubierna.

Presidió el presidente de la Cámara Agrícola, delegado regio de Fomento, que analizó los nuevos aranceles, señalando los perjuicios que se originan a la agricultura y aconsejó a todos que habiendo llegado la hora de pedir justicia y amparo debiera hacerse una activa campaña con este objeto.

El marqués de Cazapizarro hizo análogas manifestaciones.

También los diputados Crespo de Lara, Matesanz, Cánovas Cervantes y el senador Ubierna, señalaron los defectos del nuevo arancel.

Se formularon las conclusiones, que fueron aprobadas, consistentes en una campaña activa por provincias y en las Cortes.

LAS PALMAS

Dos novios paseando caen al agua.—El novio ahogado

Las Palmas 22.—Hallándose paseando el cabo de seguridad Francisco Bueno con su novia Enriqueta Valle, cayeron al agua, pereciendo ahogado el novio y la joven fué extraída en gravísimo estado.

TOLEDO

Nuevo director de Bellas artes

Toledo 22.—Se ha nombrado director de Bellas artes al deán de la catedral don Narciso Estenaga.

Firma de Fomento

Creando la dirección general de metalurgia y minerología de industrias navales y nombrando director general al subsecretario de Fomento señor Martín Hervás.

VALENCIA

Una conferencia

Valencia 22.—En el paraninfo de la Universidad pronunció la anunciada conferencia el catedrático Yenguas Messias acerca del problema de Tánger, diciendo que Tánger es de España y que la política a seguir debe ser el discurso pronunciado por Maura.

MÁLAGA

Fuerzas a la Península

Málaga 22.—Se asegura que dentro de breves días llegarán a esta seis mil hombres. Quedarán como ejército de reserva. Dichas fierzas proceden de los batallones de Borbón, Extremadura, Granada, Sevilla, Pavia y Corona, por ser los primeros que llegaron a Melilla y los que han sostenido el peso de las operaciones.

BADAJOS

En beneficio de la Cruz Roja

Badajoz 22.—Ayer se celebró una función en beneficio de la Cruz Roja, hallándose el teatro lleno, exhibiéndose la película del acto de la bendición del aeroplano «Badajoz», regalado al ejército.

Del extranjero

Nuevo gobierno italiano

Roma 22.—El Rey ha encargado de formar Gobierno al conocido político Nicola, que se cree le será fácil formar.

En Italia nadie quiere el Gobierno

Roma 22.—A pesar de haberse encargado a Nicola para formar Gobierno, se asegura que ha fracasado en sus gestiones. Se afirma que el Rey encargará de la formación de Gobierno al socialista Turat, y si no lo consiguiere se verificarán nuevas elecciones para resolver la actual crisis política.

Sobre la cuestión de Tánger

Tánger 22.—Un periódico local de Tánger, hablando de la cuestión planteada sobre dicha ciudad, dice que el Sultán no ha perdido su soberanía ni ha hecho dejación de sus derechos, porque así se consignó cuando se ha aplazado el estatuto y tácitamente se ha reconocido, toda vez que el Sultán tiene a los consules como huéspedes suyos para salvaguardia de sus intereses.

Otra de las opiniones que aduce para demostrar esta cuestión es que en el tratado de Versalles se autorizó al Sultán para confiscar los bienes de los austro-alemanes.

Banco de España

CÓRDOBA

Canje de Obligaciones del Tesoro. Emisiones de 1.º de Enero y 1.º de Julio de 1921, por otras a seis meses

Los Tenedores de las Obligaciones del Tesoro, 5 por 100, de las emisiones de 1.º de Enero y 1.º de Julio de 1921, que no las presentaron ni al reembolso ni a la conversión por otras al plazo de dos años, conforme al anuncio del Banco de 21 de Diciembre último y que, en consecuencia, han aceptado la renovación de aquellas por otras al plazo de seis meses, pueden presentarse desde el día 22 del actual, convenientemente facturadas, para su canje, previo su recibo y cancelación por la Dirección del Tesoro.

Con respecto a las Obligaciones de esta misma clase que se encuentran en depósito o en garantía de operaciones en la Caja de esta Sucursal, el Banco se ocupará en realizar el canje por las nuevas a seis meses, para lo cual, desde el día 22 del actual quedará en suspenso la devolución de estos depósitos hasta que se reciban los nuevos títulos.

Córdoba 21 de Febrero de 1922.—El Secretario, Francisco Martín.

UNA RIÑA

En la Granja Agrícola

Esta mañana, a las once próximamente, cuestionaron en la Granja Agrícola, situada en los alrededores de esta capital, Francisco Casado, de diez y nueve años de edad y de oficio picadero, y el jornalero José Ruz Otero.

Como la cuestión tomó caracteres alarmantes, intervino en plan pacificador Ramón Román Cruz, capataz de la expresada Granja, originándose, con su intervención, una contienda seria.

El primero de ellos resultó con erosiones en diferentes partes del cuerpo y José Ruz con una herida contusa

Información telefónica

Indulto del reo de Madrid.—El de Alicante no puede ser indultado.—**Conferencias con el señor Maura.**—El empréstito municipal de Madrid.—**Salida del Consejo.**—Nota oficiosa.—El Consejo se ocupó de los hambrientos de Rusia.—**Expedientes aprobados.**—Terminado el expediente de las responsabilidades por los sucesos de Melilla, se entregará a los diputados y senadores para que lo examinen.—**Romanones al campo.**—La nueva legislación.—**Pidiendo mejoras.**—Los agregados militares en Larache.—**Yerno cariñoso.**—Vista terminada.—La llegada de Nicolau y la mujer rubia.—**La conferencia de Génova.**—Los sucesos de Portugal.—**Parte oficial de la noche.**—Ampliación del Consejo.—**Discrepancia entre los ministros en varios asuntos.**—Últimas noticias de Portugal.

(Agencia Mencheta)
De Madrid

Madrid 23, de la 1'15 a las 3'50 m.

Sobre transportes

El ministro de Fomento visitó en su domicilio al presidente del Consejo, según se asegura, para tratar de la cuestión del proyecto de transportes.

La entrevista fué muy larga.

Dando cuenta de una conferencia

El señor Cierva estuvo en la casa del señor Maura, para dar cuenta a éste de la conversación que sostuvo con el Rey.

Sobre esta cuestión preguntaron los periodistas al señor Cierva, esquivando éste la respuesta.

El empréstito municipal de la Corte

El marqués de Villabragima visitó al presidente del Consejo para interesarle que interpusiera su influencia con el ministro de Hacienda para que en el Consejo de hoy se acordase autorizar de Real orden al Ayuntamiento de esta capital para la emisión de un empréstito a fin de atender a varias necesidades urgentes, a la construcción del nuevo matadero y a las demás obras de saneamiento.

Salida del Consejo

A las nueve y media terminó el Consejo de ministros, saliendo primero el señor Maura, quien dijo a los periodistas que el señor Matos facilitaría la nota oficiosa de lo tratado, que por cierto había sido bastante largo, a pesar de lo cual no se habían podido examinar todos los asuntos pendientes, por lo cual pasado mañana habrá de reunirse de nuevo en Consejo.

El conde de Coello manifestó que el Consejo había examinado el expediente de indulto del reo de la Audiencia de Madrid, acordando proponer al Rey el ejercicio de la regia prerrogativa de gracia.

También se vió con detenimiento el referente al de Alicante, que se encuentra en igual caso, lamentando no poder hacer lo mismo por tratarse del fuero de Guerra.

Según creía el ministro de la Gobernación, este reo será ejecutado el viernes próximo.

El señor Matos facilitó la siguiente nota oficiosa:

Se aprobaron varios expedientes de Fomento referentes a la forma de invertir varios créditos que no han sido invertidos en el pasado ejercicio, y que por tanto resultan sobrantes, acordando su distribución en varias obras.

De Hacienda, se acordó fijar el capital por el que han de tributar varias sociedades extranjeras por la cuota de utilidades.

Autorizó al Ayuntamiento de Madrid para la emisión de obligaciones para la ejecución de obras urgentes y necesarias.

De Guerra, se examinaron varios expedientes de adquisición de material, acordando se llevase a efecto sin las formalidades de subasta.

De Gracia y Justicia, concesión de indultos regimentarios.

De Marina, que fuese exceptuada de las formalidades de subasta la adquisición de material necesario.

También se trató en el Consejo de la cuestión de la labor social que se viene

ejercitando con respecto a la situación en que se halla el pueblo ruso, acordando estudiar con el detenimiento que requiere este asunto, bajo la ponencia del ministro de Estado en la relación con lo hecho por otras naciones, siendo este asunto recomendado por el Rey con el mayor cariño.

También se ocupó el Consejo de la cuestión tributaria, aprobándose todos los puntos que se discutieron y quedando otros pendientes de examen para el próximo Consejo.

Sobre las responsabilidades

El Gobierno acordó hacer saber a los señores diputados y senadores que habiéndose terminado el expediente de las responsabilidades que ha instruido el general Pizarro, quedaba de manifiesto en ambas Cámaras, para que pueda ser estudiado por los señores que lo deseen con el detenimiento que quieran.

Sobre este asunto el Gobierno espera de la sensatez y buen criterio de aquéllos, que harán el uso debido de la libertad que les facilita para examinarlo.

Sánchez Guerra y el conde de Romanones

El conde de Romanones visitó en su despacho del Congreso al señor Sánchez Guerra, con el decidido propósito de tratar de la cuestión de la comisión permanente de la mesa del Congreso en lo que afecta a sus amigos.

El señor Sánchez Guerra le contestó que no podía decirle nada respecto a ese asunto, pues aún desconocía el criterio del Gobierno en la cuestión, por no haberle dicho nada el señor Maura.

El conde salió contrariado de la entrevista.

Romanones al campo

El conde de Romanones marchará mañana al campo, donde pasará las próximas fiestas de Carnaval.

Preparando labor

El marqués de Olérdola se propone tan pronto se abran las Cortes ocuparse de la cuestión referente a aranceles, sobre la cual promoverá amplio debate.

También se ocupará de interponer al Gobierno sobre el levantamiento de la suspensión de las garantías.

La nueva legislación

Entre los políticos se promueven discusiones acerca del criterio que sustentará el Gobierno en los asuntos pendientes de despacho en las Cámaras, toda vez que al reanudarse las sesiones se entra en nueva legislación.

Como se recordará entre aquéllos se encuentra el expediente de las recompensas, y entre ellas los ascensos de los generales Bereguer y Barrera y el coronel Castro Girona y otros jefes y oficiales.

Por algunos se considera como una habilidad del señor Cierva la fórmula de la nueva legislación para salir de aquel atolladero, buscándose nueva fórmula para dicha cuestión.

Las Cámaras de Comercio

En el Ministerio del Trabajo se han reunido, bajo la presidencia del subsecretario del departamento y el señor Parafío, representantes de las Cámaras de Comercio de Madrid, Barcelona, Valencia, Zaragoza, Valladolid, Pamplona, Sevilla, Logroño y otras, para tratar asuntos de interés de las mismas.

Pidiendo mejoras

Una comisión de oficiales del cuerpo de Prisiones ha visitado al señor Cambó, en símplica de que se les aumenten los sueldos menores a tres mil pesetas, como ocurre en los demás cuerpos técnicos, a los cuales están asimilados.

El señor Cambó les prometió atender su ruego tan pronto se presente ocasión propicia, que será próxima, al pasar el cuerpo a que pertenecen a depender del ministerio de Estado, según está pendiente de un proyecto.

Ampliación del Consejo

Se sabe que además de la nota dada a la prensa de los asuntos tratados en el Consejo, se examinarán también los proyectos tributarios, aprobándose tres partidas que fueron examinadas.

Estas partidas se refieren a transportes, derechos reales y cédulas.

Sobre dicha cuestión tributaria se promovió extensa discusión entre los consejeros, que, aunque casi de acuerdo en varios puntos, en otros se agrió la cuestión, teniendo que intervenir el señor Maura para apaciguar los ánimos.

También se sabe que el expediente de indulto del reo de esta Corte era bastante favorable a éste, constando en el mismo que en sucesos ocurridos en la prisión durante el año 1917, auxilió a los empleados de ésta y durante el tiempo que ha tardado la causa en sustanciarse ha observado inmejorable conducta.

El reo, que había entrado en capilla a las seis de la tarde, recibió la noticia llorando y abrazando a los que se le comunicaron.

Uno de los proyectos presentados por el ministro de Hacienda que ha sido objeto de acelerada discusión, ha sido el referente al lujo, en cuya partida se incluyen los automóviles.

Este, y el de precintos, elevaron el tono de la discusión, llegándose a decir por Cambó, que si no le daban amplitud no podría salvarse la nación del enorme déficit de seiscientos millones que tiene actualmente.

Por algún ministro se dijo que de llevarse a efecto estos proyectos se provocaría su discusión inmediata en las Cortes y con ella un serio disgusto al Gobierno.

Pasado mañana se volverá a reunir el Consejo para continuar el examen de los asuntos pendientes.

Interpelaciones anunciadas

El Gobierno tiene noticias hasta ahora por conducto de sus autores que el primer día de sesión se explanarán dos interpelaciones en el Congreso. Una del señor Gascón y Marin sobre aranceles y otra del conde de Romanones sobre las garantías.

También circula el rumor de que Indalecio Prieto hará otra interpelación sobre los prisioneros.

Llegada de Nicolau

Comunican de Bilbao, que han llegado a dicha capital Luis Nicolau y la mujer rubia, los cuales han sido entregados al comisario señor Maqueda, que los conducirá a la Corte.

Dice Coello

Al recibir esta madrugada el conde de Coello a los periodistas les manifestó que eran infundados los rumores que corrían de haberse suscitado discrepancia (con motivo de las próximas fiestas de carnaval).

Sobre este asunto está trazado el criterio que debe seguirse y no hay, por tanto, cuestión de dilucidar.

De la guerra

Parte oficial de la noche

Según comunica el alto comisario no ha ocurrido novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

El comandante general de Melilla participa que Cabanellas salió ayer de su campamento regresando a las nueve horas sin novedad.

Recordó coronándose las alturas de Yeh-Tuga, estableciendo posiciones.

Los agregados militares extranjeros

Larache 22.—Los agregados militares extranjeros que tenían anunciada su llegada a esta plaza en la mañana de hoy, no lo han verificado, por lo cual la ansiedad es grande, habiendo salido en averiguación de las causas que hayan motivado la tardanza, varios emisarios por diferentes caminos.

Por fin al llegar a la altura del puente internacional, fueron encontrados aquéllos, que explicaron la tardanza por culpa de los malos caminos.

Acompañan a los expresados señores una comisión de oficiales, a cuyo frente figura el jefe de Estado Mayor don Manuel Godet, que se les unió en Arcila.

A su llegada a la plaza visitaron al comandante general señor Barrera, quien los invitó a almorzar.

Mañana visitarán las posiciones, y después les será ofrecido un banquete por los jefes y oficiales de esta guarnición.

Relevo de fuerzas

Larache 22.—Las tropas afectas a la comandancia general han relevado a las que se encontraban en las posiciones avanzadas, con el fin de que aquellas descanse unos días en la plaza.

De provincias

BARCELONA

Yerno cariñoso

Barcelona 22.—En el paseo del Triunfo, un individuo llamado Pedro Vilaseca, queriendo vengar antiguos resentimientos que tenía con su madre política, le disparó tres tiros de revólver que afortunadamente no hicieron blanco.

El Vilaseca fué detenido.

SEVILLA

Terminación de una vista

Sevilla 22.—En esta Audiencia ha terminado la vista de la causa instruida contra Pedro Cané, Luis Acedo y José Calero, acusados de colocar bombas en el domicilio del propietario de esta capital don José Lisén.

Terminadas las conclusiones del fiscal y la defensa, el jurado se retiró a deliberar, dictando un veredicto de inculpabilidad, por lo cual el tribunal dictó sentencia absolutoria mandando poner en libertad a los procesados.

SAN SEBASTIAN

Sobre la llegada de Nicolau y la mujer rubia

San Sebastián 22.—Esta tarde se esperaba que llegasen de Hendaya, procedentes de Francia, Luis Nicolau y la mujer rubia.

Posteriormente se supo que no podían hacerlo por tratarse del tren de subterráneo que sólo lleva coches de lujo, creyéndose que pasarán mañana en el correo.

VIGO

Noticias de Portugal

Vigo 22.—Las últimas noticias recibidas de Portugal dicen que continúa igual la situación.

En Cascaes se ha celebrado Consejo de ministros bajo la presidencia del presidente de la república, acordándose que vayan sobre Lisboa diez mil hombres para mantener el orden y garantizar la vida de los ciudadanos.

La censura impide conocer otras noticias.

Del extranjero

Aunque se esperaban en el correo de hoy, no han llegado Nicolau y la Rubia

Irún 21.—Se encuentra en ésta, desde hace algunos días, el comisario jefe de la policía señor Maqueda, que se cree venga a hacerse cargo de los detenidos tan pronto lleguen.

Por las autoridades y la policía se han adoptado grandes precauciones y una vigilancia especial en las estaciones.

Se rumorea que la llegada de los detenidos pasará desapercibida y que nos enteraremos de su estancia en España después que se hallen en la cárcel de Madrid.

También circula el rumor de que se han tenido noticias de Bayona, que los detenidos entrarán en nuestra nación por Port-Bou.

La conferencia de Génova

París 21.—«Le Matin» publica una información de su redactor en Roma diciendo que el Gobierno italiano ha declarado que las sesiones de la conferencia de Génova no empezarán hasta el día 8 de marzo próximo.

Londres 21.—Se asegura en los centros políticos que Poincaré y Harding han llegado a un acuerdo en lo referente a desfogarse de entre los asuntos que serán sometidos a la conferencia de Génova, la cuestión sobre las reparaciones y la política, las cuales, una vez descartadas, serán tratadas directamente entre las naciones interesadas.

La misma afirmación hace una información publicada por la Agencia Reuter.

De la catástrofe del dirigible

Norfolk 22.—De los cuarenta y tres pasajeros que conducía el dirigible, que por averías cayó en esta capital, han sido hallados treinta cadáveres.

Se ignora donde se encuentran los restantes.

Los sucesos de Portugal

Lisboa 22.—Continúa la intranquilidad en la nación.

Se asegura que el Gobierno tiene el propósito de llamar a varias quintas y ejercer una dictadura militar.

Tanto éste como el presidente de la república continúan en Cascaes.

LOCALES

Hemos recibido atenta carta del presidente de la Unión de Gasistas y Electricistas, adjuntándonos lista de los señores que hasta la fecha han contribuido a la suscripción abierta para los hambrientos de Rusia. La Unión de Gasistas y Electricistas lleva recaudadas 503,25 pesetas.

Hemos tenido el gusto de saludar a don Federico Pico, propietario de la acreditada fábrica de licores en Puerto de Santa María, en que elaboran marcas Crema Cacao «Pico».

COMPRO

SELLOS DE CORREOS ANTIGUOS de España y Extranjero. Pago altos precios. Solo por cuatro días. Hotel España y Francia, habitación núm. 64. (Horas: seis a ocho tarde.)

R. I. † P. A.
LA SEÑORITA
Ana Rodríguez Luque
Ha fallecido a los 22 años de edad

Si desconsolada madre doña Rafaela Luque Arco, 60, hermanas doña Dolores, doña Purificación (ausente), don Rafael, doña María y don Félix Rodríguez Luque, del Comercio de esta plaza, tíos, primos y demás parientes de la finada ruegan a sus amistades asistan al funeral que se celebrará hoy jueves a las cuatro de la tarde en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despidió en el cementerio.

SIEMPRE "EL METRO"

Lea usted con interés estos renglones y le servirá de provecho, pues parecen bromas y son grandes verdades.

¿Quién corta el bacalao vendiéndolo barato en Córdoba?—EL METRO.

¿Quién vende el jamón al precio del bacalao?—EL METRO.

¿Quién compra una vez repite siempre por verdadera conveniencia.

¿Quién vende novedades de señora a precios de ocasión y saldo?—EL METRO.

¿Quién es EL METRO? Una casa que en pañería vende buenos cortes de trajes para caballero a poco precio.

Todo comprador de esta casa, observará que es la que tiene la venta más activa. ¿Por qué será?

PRECIOS FIJOS PAGO SOBRE MERCANCÍAS

Casa central: Marmol de Bañuelos, 2.—Sucursal: San Agustín, 44.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Apartado núm. 515

Avenida del Conde de Peñalver, número 24.—MADRID

PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES

Superfosfatos, Sulfato de cobre, Sulfato de amoníaco, Ácido sulfúrico, Ácido nítrico, Hiposulfito de sosa, colas gelatinas, Azul de ultramar, Teñidos (Textilios), etcétera, etcétera.

Saquerío «Textilios» para toda clase de envases

Abonos compuestos y Sulfato de cobre «Peñarroya».

Sales de potasa de Alsacia

Productos Químicos Industriales de los establecimientos «Kuhlmann» (París). Productos farmacéuticos de Lisines de L'Alondon (Ginebra)

Agencia exclusiva de venta

Depositario: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—CÓRDOBA

Avenida de Canalejas, 10

Salón Ramírez.—Gran Cine

El viernes 24, Gran acontecimiento Cinematográfico. Estreno de la archisuperior película en 18 episodios

EL ATLETA INVENCIBLE

Por el célebre atleta EDDIE POLO.

Chocolates **Fábrica de Chocolates Finos**

MOVIDA POR ELECTRICIDAD

Viuda de Bartolomé Borrego Castro

Villa del Río (Córdoba)

La Estrella **Para tomar buen chocolate es indispensable elegir esta marca. De venta en todos los establecimientos.**

VERDADERAS GANGAS

encontrará el público en el nuevo Establecimiento de Tejidos de I. RUIZ ROMERO por fin de temporada.—Artefactos de inmejorable calidad

Inmenso surtido y precios sumamente económicos.

Especialidad en pañería para caballero.

María Cristina y Alfonso XIII sin número (frente al Gobierno Civil)

Importación de café

Especialidad en tostados

Fábrica de Caramelos.—Litografía

Azúcares estuchados

CAPARROS.—CÓRDOBA

Fábrica de Mosaicos

HIDRÁULICOS COMPRIMIDOS

Depósito de materiales de construcción y fábrica de Yesos.

Nuestra Señora del Carmen

(Estación de Camo Real)

Manuel García Barón

Despacho: Plaza de Colón, 15.—Córdoba

ALMACÉN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMNIERS

CAMAS DE MADERA Y MUEBLES

Alfonso Redondo

Duque de Hornachuelos, 7.—CÓRDOBA

Ventas a plazos y al contado

Clínica Nevado

MEDICINA GENERAL

GARGANTA, NARIZ, OÍDOS

García Loyola, 4

CONSULTA, DE 1 A 3.

Teatro Circo del Gran Capitán

No deje de asistir a los grandes

BAILES DE SOCIEDAD

que durante las noches de los días 25, 26, 27, 28 de Febrero y 4 y 5 de Marzo han de celebrarse.

Allí encontrará distracciones y gran economía en el Ambigú

GRAN TEATRO — **Compañía cómico-dramática** — Adamuz-González

Funciones para hoy 25 de Febrero de 1923.

A las nueve y media de la noche.—Segunda de abono. Estreno de la gran comedia en cuatro actos, de Oscar Wilde, traducida del inglés por Ricardo Bueza, titulada Una mujer sin importancia. Creación de esta compañía. Grandiosa presentación.

Tarde, a las seis, gran sección de Cinematógrafo.—Proyección de la extraordinaria película en cinco partes, El Jobo, marca americana Vitagraph, interpretada por el gran actor Carle Williams. Proyección de la graciosísima comedia en dos partes, Charlot, ladrón honrado, por Billy West.—Durante la proyección escogidas composiciones musicales.

SALON RAMIREZ Gran Cine — Gran función para hoy 25 de Febrero de 1923

Por la noche a las nueve en punto estreno de la enorme película Marruecos núm. 23, con el interesante siguiente sumario: Zona de Melilla.—Reconstrucción de poblados.—Homenaje a Melilla a la duquesa de la Victoria.—La vida en las cabañas.—Moras adornadas con joyas y tatuajes.—La barbería rifeña.—Haciendo tortas de cebada.—Músicos moros.—El baile del fusil.—Belizas de la cabaña.—Monumental y estupendo éxito del notabilísimo dueto Los Bery-Frey.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Para precios véanse las pizarras del salón.

Teatro-Circo del Gran Capitán

Gran Compañía de Comedia de Melia-Cebrián

DEBUT EL SÁBADO 25 DE FEBRERO DE 1923

ESTRENO de la comedia en tres actos de Muñoz Seca.

EL ARDID

Continúa abierto el abono a ocho funciones en la taquilla del Teatro de tres a seis de la tarde, quedando cerrado el día 23 a las ocho de la noche.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Corredor Francés.—Se hacen corsés sobre medidas. Elegante corsé forma Imperio. Faldas de viento o rillon, aprobadas por los modistos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corsets de París.—Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 92. Córdoba.

Alicante.—Bodegas de vinos y Almacén de bebidas de Antonio del Pozo. Vinos de Montilla, de Rioja, Tintos y Blancos de Valdepeñas, Velmouth, Coñac, Anisados, Ginebra, Rom y Licores, Vinagre puro de uva. Se sirven a domicilio.—Reloj, 1, Teléfono, 100.

Marruecos injertados, dando fruto, se venden en Calle León Torrelles 43.—A. Martínez.

Venta de automóviles.—Se hace de un Landulet marca Renault, seminuevo y de un torpedero marca Fiat. Para verlos y tratar en el Garaje de la calle Sevilla núm. 11.

Se vende automóvil Fiat, 12 asientos, motor 5 en buen estado. Para tratar, calle José Canalejas 118, Fermín Nuñez.

El garage «La Mezquita» de autos de alquiler y venta de accesorios para automóviles, será trasladado muy en breve al jardín del Gran Capitán, junto al Hotel de España y Francia.

Almohada.—Se venden gabinete terciopelo, sillones de mimbre, un baño, una pila de madera y varios efectos.—Pabelones San Rafael, 2º grupo, principal, 5, de dos a tres.

Se arrienda en Adamuz una finca en este término al sitio nombrado «Nabajoncosa», de olivar, monte bajo y chaparral, 500 fanegas próximamente, buenos abrevaderos, uno de ellos el río de Varas, y casa de labor.—Para tratar en el referido pueblo calle Barroso, número 24, don Francisco Ayllón.

Se vende «Historia de España» seminueva, de Zamora Caballero. Razón D. Brígido García, Villaviciosa.

Pupilos en familia. Se admiten en la calle Conde de Arenales núm. 9.

Huéspedes en familia y habitaciones amuebladas.—Antonio del Castillo núm. 2, frente a la Casa Correos.

Operarias.—Se necesitan para varios trabajos a máquina de fácil manejo. Ocupación todo el año.—Zarco 8, duplicado.

Solar.—Se vende uno magnífico, con 500 metros cuadrados de superficie, 25 idem de chada y 23 idem de fondo, en la calle Reyes Católicos, prolongación derecha del Gran Capitán.—Informarán García Loyola número 6.

Se traspasa en el día casa completa y tienda de comestibles con accesorios.—Razón de nueve de la mañana a una de la tarde, calle Montero núm. 32.

Amo de cría joven, se ofrece para casa de los padres, con leche fresca. Razón Frías 13, Francisco Gavilán.

Que constancia tiene Guillón el de 1. Cuesta Luján, se ha hecho el número uno en gorras de novedad.